
 

 

Raccolta verbalizzazioni durante il disegno. 
 
Irene: “ho fatto tantissimi fagioli” 
Davide: “Tanto è 12.” 
Brando: “Non proprio 12. Non proprio 100 perchè 100 è tanto.” 
Davide: “Sono 12 che è tanto.” 
 
 
Davide: “Mi dai il blu per i tappi? li devo fare blu.” 
Fabio: “Che sono 3, fanne 3.” 
Giorgia: “1 blu, 2, 1 azzurro.” 
 
Fabio: “Ma ci sono 2 tappi di sughero. ne faccio due con sopra questa (pasta).” 
 
Brando: “Non è che è solo 1 il fagiolo.” (RIvolto a Martino che ne ha disegnato 1 marrone 
e poi è passato a colorare un cerchio blu.) “Io ne faccio tipo un pò.” 
Martino prende di nuovo il marrone e disegna un secondo fagiolo. 
 
Giorgia: “Davide devi disegnare quelli di sughero. Mancano.” 
Davide, dopo aver già dichiarato di aver finito, aggiunge con il grigio due righe che indica 
essere i tappi di sughero.  
Brando osserva il compagno e lo imita. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


